以赛问道竞芳华 追光前行育桃李

寿阳一中第十五届课堂大赛决赛开赛

科学导报讯 围绕学校创建"教学教研 双优校"目标,经研究决定,结合"三五二"课 堂教学改革实际,寿阳县第一中学举办第十 五届课堂教学大赛,经过初赛、预赛的评选 过程。12月20日,由教科处组织,评选出的 15 名教师参加了寿阳一中第十五届课堂大

太原市迎泽区校尉营小学学生

参加区级跳绳比赛 展现顽强拼搏精神

理以求真,行以致远。经过层层评选,理

科学导报讯 近日,太原市迎泽区校尉 营小学学生踊跃参加了迎泽区在区第二实

验小学举办的"奔跑吧少年"跳绳比赛,学生 们以实际行动展现出了令人称赞的顽强拼

搏精神与优秀的团队协作能力,在赛场上留

学生投入训练。体育老师们精心制定训练计

划,耐心指导每一位学生,根据学生们日常训

练的表现和水平,严谨地选拔出优秀选手代

表学校参与到比赛当中, 为在赛场上争取佳

恶劣天气中,参赛的学生们依然个个精神饱 满、斗志昂扬,带着十足的冲劲踏入赛场。在 单人跳绳项目里,他们身姿矫健、节奏明快,

跳绳在空中划出一道道优美的弧线; 团体跳 绳项目中,学生们配合默契,行云流水般的衔

接展示出团队高度的协作能力,用高超的跳

比赛当天,尽管在零下17度寒风凛冽的

该校高度重视此次比赛,赛前积极组织

下了诸多精彩瞬间。

绩奠定了坚实基础。

科组李丽萍、孙凤英、赵志彪、吴小英、李海 红、祁晓虹、赵峰7位老师参加理科组决赛, 每位教师都以其独特的教学风格和深厚的 学科知识,呈现了理科教学的多样性,体现 了该校理科教学的高超水平与教师队伍的

赛课结束后,授课教师进行了说课,之 后由学科评委从多维度对授课老师的课堂 进行点评。老师们的用心设计、精彩呈现, 贯彻了"生本课堂"的教学理念,践行 "教一学一评"三位一体理念,按照该校

"三五二"课堂教学模式,以学案导学,问 题引领的方式,采用渐进式问题链,有效 运用教学策略,促进学生能力的提升,指 明教学亮点的同时还给老师们提出了具

有针对性的建议,让每一位赛课、听课的

老师受益匪浅。

课堂教学竞赛的开展,不仅为教师们 搭建了互相交流的平台, 也展示了授课教 师的专业素养和教学技能。以本次大赛为 契机所有寿中人以更加饱满的工作热情和 昂扬的精神风貌,同心共进,逐梦前行,助 力寿中学子发展。

(黄晶)

晋中市经纬中学

高一年级足球赛 绿茵场上见真功



(张敏)

太原市杏花岭区 杨家峪街道联校伞儿树学校

绳技巧赢得了在场观众的阵阵喝彩。

举办"口算大比拼"竞赛活动

科学导报讯 为进一步落实《小学数学 新课程标准》中关于口算的相关要求,培养 学生扎实的口算基础技能与灵活敏捷的思 维习惯,12月19日,太原市杏花岭区杨家峪 街道联校伞儿树学校举办了"口算大比拼"竞

为了此次比赛顺利进行,学校进行了充 分的筹备。精心制定活动方案,精选口算试 题。各班全员参与,赛场上,学生们一个个坐 姿端正,眼神专注,当比赛开始信号响起,小 选手们奋笔疾书、沉着冷静地应对每一道题 目,他们认真地思考、迅速地答题,短短的几 分钟内,他们就展现出了高超的口算能力。从 孩子们胸有成竹的表情和认真的态度中可以 感受到他们争当计算小能手的决心和信心。

激烈的竞赛顺利结束,老师们认真查卷, 评选出各班计算小能手。该校希望所有学生 以他们为榜样,刻苦努力,奋起直追。希望受 到表彰的学生再接再厉,不骄不躁,在新的起 点创造更好的成绩。

此次比赛不仅锻炼了学生的口算能力,更 激发了他们对数学的兴趣和热爱。通过比赛, 学生们深刻体会到了数学的魅力和乐趣,也认 识到了口算在日常生活和学习中的重要性。

(通讯员 张琴)

科学导报讯 为迎接新年的到来,丰富 学生们的课余生活,增强学生体质,培养学 生团结协作、拼搏进取的精神,近日,太原市 晋源区第四实验小学举办了一场精彩纷呈 的跳绳踢毽子比赛。此次活动得到了全体师 生的积极响应和热情参与,校园内洋溢着浓

科学导报讯 为了增强学生的体质,

在为期两周的足球赛中, 学生们在竞

为了建立良好的师生关系,增强

让学生以更充沛的精力投入学习中去,近

日,晋中市经纬中学高一年级开展了为期

技中锻炼毅力 在合作中促进方谊 在比赛

师生之间的交流,增进师生之间的感

情,副校长张向明等老师们组队与高

中发现快乐,在胜利中拥抱幸福。

两周的足球赛。

浓的运动氛围。

为确保比赛顺利进行,体育组老师们精 心策划、细致筹备。从制定比赛规则、安排赛 程,到组织学生们进行赛前训练,每一个环 节都倾注了老师们的心血。

随着裁判员一声清脆的哨响,跳绳比赛

一女足的队员们进行了师生足球表 演赛。

场外的观众全神贯注地观看比赛,生 怕错过任何一个精彩瞬间。球员们倾尽全 力,为荣耀而战,观赛师生都沉浸在这热 血沸腾的氛围中,为每一个精彩瞬间欢呼 雀跃。

经过为期两周的激烈角逐,高一7 班获得第一名,高一4班获得第二名,高 一6班获得第三名,高一5班获得第四

名,高一7班学生白子轩获得最佳球员 称号,副校长张向明为获胜班级及最佳球 员白子轩颁奖。

高一年级主任明俊西老师对本次足 球比赛进行了总结, 称赞学生们在比赛 过程中展现出的团结协作和顽强拼搏的 精神,希望学生们能把这份团结、拼搏的 精神带入到学习和生活中,努力付出,实 现人生理想。

(通讯员 周丹阳)

太原市晋源区第四实验小学

跳绳踢毽子比赛精彩纷呈

正式拉开帷幕。只见选手们个个精神抖擞, 手中的跳绳快速飞舞,在空中划过一道道优 美的弧线。绳子打在地面上发出的"啪啪" 声,仿佛是为选手们奏响的激昂乐曲。观赛 的学生们也热情高涨,呐喊声、加油声此起 彼伏,整个赛场沉浸在一片热烈而紧张的氛 围之中。

此次迎新年跳绳踢毽子比赛不仅是一场 体能与技巧的较量,更是一次展示学校学生 风采、弘扬体育精神的盛会。相信通过这次 比赛,学生们会更加热爱体育运动,将运动 的热情融入日常的学习生活中去,以更加饱 满的精神状态迎接新的一年的到来。

(闫珊)

太原万柏林区西苑学前教育集团观邸园 朗诵爱国经典 弘扬红色精神

科学导报讯 为弘扬爱国主义精神,传 承红色基因,激发师幼对国家历史、文化和民 族精神的认同感与自豪感, 促进儿童语言表 达能力和艺术素养的提升,近日,太原市万柏 林区西苑学前教育集团观邸园精心筹备并举 办"弘扬爱国情 共筑中国梦"朗诵大赛。

经过前期大班小朋友的踊跃参与,脱颖 而出的 14 名小朋友在决赛舞台上展开了激 烈角逐。孩子们以童声高歌历史,以激情感 染现场,铭记先辈荣光,展现新时代儿童的 昂扬风貌。丰富多彩的朗诵形式让师幼感受 到红色文化的魅力,随着主持人的热情开 场,活动正式拉开帷幕,一起共享这场精彩 纷呈、激情澎湃的视听盛宴。

现场气氛热烈,高潮迭起,孩子们声情 并茂、激昂澎湃的朗诵,引发了大家的强烈 共鸣,赢得了阵阵热烈的掌声。伴随着《我和 我的祖国》深情澎湃的旋律,活动圆满结束。

朗诵比赛不仅提高了小朋友的表达能 力,更锻炼了孩子们的心理素质,也培养了 孩子们的自信心。爱国主义经典朗诵大赛作 为集团园爱国主义主题教育的载体,以丰富 多样的形式培养儿童的民族自豪感,在孩子 心底唤起对中华民族的深厚情感。

(通讯员 李华琼)

科学导报讯 为深入贯彻落实新课 标,强化课程改革理念,注重学生的实践能 力和独立思考能力,推进"整本书阅读"活 动。12月20日,太原市尖草坪区实验小学 开展了"传承经典 好书共读"整本书阅读 竞赛活动。

学校借用小盒科技平台,按照各年级报 回的整本书阅读书目,将整本书内容量化为 客观试题,适合各年级学生阅读测试。测试 结果可导出学习报告,增加能力图谱,可总 览学生在不同维度上的优势和劣势,直观显 示学生当前的学习情况和综合阅读能力。

在凝神静气的必答环节,每道题作答时

好书共读"整本书阅读竞赛活动

太原市尖草坪区实验小学

间为60秒,考验学生们对阅读知识的积累 和掌握。每个代表队都认真审题,沉着应对, 奋力思考,在赛场上努力展现自己最优秀的 阅读水平。

在紧张刺激的抢答环节,考验各位选手 的手脑反应,大屏幕出现题目后,学生们需 要在题目倒计时的过程中不断点击"抢答" 按钮,最快按下抢答按钮的队伍获得答题机 会。赛场上,学生们都全力以赴,发挥出自己 最佳的水平,学生们沉浸在积极的学习氛围 之中,用心完成手中的答卷。这不仅是一场 速度与知识的较量,也是一次积累与基础的 比拼。

虽然活动暂时落下帷幕,但阅读的激情 已经点燃, 阅读将成为一种良好的生活习 惯、一种更高的精神追求,学生们将共沐书 香,一起悦读。

(郗艳)

太原三十六中教育集团红旗校区

组织学生参加第二十届太原市"宋庆龄少年儿童发明奖"

科学导报讯 太原三十六中教育集团红 旗校区非常注重学生想象力和实践能力的培 养,组织红旗学子于近日踊跃参加"宋庆龄少 年儿童发明奖"科技绘画美术作品比赛,并取

"宋庆龄少年儿童发明奖"致力于激发青 少年创造力与探索精神, 在科学教育方面具 有重要意义。其中的科技类绘画作品占有重 要比重。红旗校区学生们获奖的优秀绘作品

不仅是天赋与梦想的结晶, 更是科技进步与 人文关怀相结合的最佳体现, 这充分展现了 太原三十六中红旗校区在学生综合素养的培 养上所花费的心血。

红旗校区学生们的作品精彩纷呈,这些 作品不仅展示了对未来科技的美好设想,更 反映了学生们对科技进步与社会发展深刻的 认识与独到见解。红旗校区的学生们通过参 与科技绘画项目的创作过程,不仅锻炼了自

身的艺术才能与创新能力,更重要的是,他们 开始思考如何利用科技改善人类生活、保护 环境、促进社会进步。

红旗校区的学生们心中已经种下了追求 卓越、勇于探索的种子,在今后的学习生活中 将继续努力拼搏,努力成长为一名优秀的社 会主义接班人,努力成为太原三十六中红旗 校区的骄傲。

(通讯员 陶嘉)

D7

寿阳县城西小学

组织班主任赛"导" 示范带动提升

科学导报讯 寿阳县城西小学根据《晋中市教育 局关于实施"121"比学赶超考评机制的工作方案》要 求,结合实际,以"示范带动,比赛引路,以点带面,全 面开花"为指导思想,于12月中下旬开展2024-2025 年班主任赛"导"比赛活动,本次活动以八大习惯养 成教育(如何利用班会、暮省及家校协同育人做好习 惯培养)为主题,旨在落实本学期学校班主任培训工 作及复盘本学期班主任工作。

12月16日至12月20日,各年级级组长精心组 织了年级主任赛"导"初赛,共甄选出了6位优秀班

12月23日,班主任赛"导"校级决赛在报告厅举 行,精彩的角逐也就此拉开序幕。本次班主任赛"导" 大赛决赛共分为两环节,分别是班主任个人演讲、班 主任现场答题。整场比赛精彩纷呈,亮点不断。在个 人演讲环节中,各位选手逐一针对主题分享"八大习 惯养成"班主任工作中的经验和心得。

在"现场答辩"环节中,选手们根据抽取到的答辩 问题,运用自己的教育教学经验,对论点进行归因、 剖析与处理策略分享, 充分体现了班主任在处理班 级问题上的教育智慧。

赛课结束后,授课教师进行了说课,说课后由学 科评委从多维度对授课老师的课堂进行点评。

课堂教学竞赛的开展,不仅为教师们搭建了互相 交流的平台,也展示了授课教师的专业素养和教学 技能。教师们将以本次大赛为契机所有寿中人以更 加饱满的工作热情和昂扬的精神风貌, 助力寿中学 (黄晶)

太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团

中医典故进校园 文化传承润童心

科学导报讯 近日,太原市杏花岭区杏花岭小 学教育集团在四楼会议室迎来了一场别开生面的中 医药科普课程培训(第二期)。此次活动特邀山西省 中西医结合医院的张瑞医生担任主讲,旨在引领莘 莘学子踏入中医文化的神圣殿堂,探寻其源远流长 的历史脉络,领略独特魅力,激发他们对传统文化的 热爱与传承热情,在幼小的心灵深处播撒下中医药 文化的希望种子。

中医典故浩如烟海,每一则皆蕴含着动人故事 与深刻哲理。且看"悬壶济世",传说壶翁在市井悬壶 售药,药效神奇,药到病除,夜晚竟化作仙人跃入壶 中。这一典故生动展现了古代中医医者仁心、普济苍 生的高尚情怀。

"杏林春暖"则源起三国董奉,他为人治病不索 要分文,仅令痊愈者于山中种杏树,岁月流转,杏树 成林,完美诠释了中医施恩不图报、心系患者的大医

"橘井泉香"诉说着苏仙公以井水橘叶祛病救人 的佳话,彰显出中医善用自然之物守护百姓安康的 卓越智慧。

至于"望闻问切",作为中医诊断的瑰宝,医生凭 借敏锐观察、悉心聆听、详细问询和精准切脉来洞察 病情,深刻体现了中医严谨的辩证思维。这些成语不 仅是汉语文化的精华,更是中医典故的富矿。学生们 沉浸其中,于趣味间领略中医文化的博大精深,受益

此次医生进校园讲授中医典故,为学生们开启 了一扇通往中医文化宝藏的新窗。他们不仅聆听了 中医妙手回春的传奇故事, 更真切体悟到中医所蕴 含的仁爱、奉献与睿智精神。

(通讯员 李姗姗)

太原市外国语学校开城校区初一学生 参加跨学科主题趣味知识竞赛活动

科学导报讯 为丰富校园文化生活,拓宽学生 知识视野,提高学习兴趣,增强竞争意识,培养团队 合作精神,12月24日,太原市外国语学校(开城校 区)开展了首届跨学科月主题趣味知识竞赛活动。该 校初一年级学生积极参与,踊跃争先,共赴这场知识 与趣味交织的奇妙之旅。

此次竞赛以团体赛形式进行, 初一年级每班派 出6名学生组队参加。整场比赛共有五个环节,分别 是"单枪匹马一齐心协力一奋勇争先一心有灵犀一 知难而进"。

竞赛现场气氛热烈紧张,比赛过程跌宕起伏。各 参赛队伍的选手们思维敏捷、全神贯注,在知识的战 场上严阵以待。落后队伍毫不气馁,领先的队伍也不 敢懈怠。团队选手们相互鼓励、默契配合,展现出了 强大的凝聚力和向心力。

赛前,各班绘制创意班牌,将班级特色与竞赛科 目巧妙结合。色彩缤纷的手绘装点了比赛赛场,成为 此次竞赛活动中一道独特亮眼的风景。

经过激烈角逐,2404 班以 100 分的高分脱颖而 出,斩获此次比赛团体一等奖。同时,根据选手精彩 的现场表现,此次知识竞赛还产生了"独占鳌头、最 强大脑、出类拔萃"三项个人奖项。

(通讯员 陈佳宁)

本版组稿:黄晶 郗艳 张丹丹 苏姗